

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана

10 марта 1931 г.

Суббота, 1 декабря 1973 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 193 (10783)

Цена 2 коп.

СМОТР ТВОЕЙ ЗРЕЛОСТИ, МОЛОДЕЖЬ!

С приподнятым, радостным настроением встречают комсомольцы, юноши и девушки района сегодняшний день — день открытия XXII городской комсомольской конференции.

На счету люберецкой комсомолии немало добрых, замечательных дел, совершенных за период, минувший после XXI отчетно-выборной комсомольской конференции. И о них сегодня с гордостью расскажут делегаты конференции.

Выполняя решения XXIV съезда партии, последующих Пленумов ЦК КПСС и ЦК ВЛКСМ, городской комитет комсомола сосредоточил внимание комсомольских организаций района на активном участии молодежи в осуществлении заданий пятилетки, усилении коммунистического воспитания юношей и девушек.

Ударный труд комсомольцев и молодежи района по выполнению повышенных социалистических обязательств, принятых в честь 50-летия образования СССР, явился весомым вкладом в общие успехи трудящихся района, досрочно выполнившим план 1972 года.

Нынче молодежь самоотверженно трудится над завершением планов и обязательств третьего, решающего года девятой пятилетки. Следя девизу «Ударному году — ударный труд», многие юноши и девушки намного перекрывают смелые нормы и задания, показывая вдумчивое, творческое отношение к порученному делу.

Но, чтобы добиться еще больших успехов в хозяйственном и культурном строительстве, стать достойной смены старшего поколения, юношам и девушкам необходимо неустанно выполнять завет В. И. Ленина: учиться, учиться и учиться.

За отчетный период комсомольские организации под руководством партийных организаций немало сделали для того, чтобы улучшить марксистско-ленинское образование юношней и девушек. В Ленинском зачете «Решения XXIV съезда КПСС — в жизнь!» принимают участие свыше 28 тысяч комсомольцев и молодежи.

В практике комсомольских организаций находит широкое распространение проведение ленинских уроков, теоретических и методических семинаров и конференций.

Однако, как показывают итоги прошедшего учебного года, некоторая часть комсомольцев нигде не учится. К

примеру, на Томилинском заводе полупроводниковых приборов и в институте горнохимического сырья часть молодежи оказалась неохваченной политическим образованием. В Люберецком тресте столовых из 137 комсомольцев учится лишь половина, в том числе в системе политпросвещения — только 32.

Оставляет желать лучшего учеба рабочей молодежи в вечерних школах, где наблюдается отстав учеников. Этот факт тревожный, тем более, что в настоящее время немало молодых рабочих не имеют среднего образования.

Отчетный период характеризуется дальнейшим улучшением патриотического воспитания молодежи. По проведению этой работы, как показали итоги областного конкурса, проходившего в нынешнем году, Люберецкая городская комсомольская организация признана лучшей.

Комсомольские организации общеобразовательных школ под руководством парторганизаций ищут эффективные формы и методы учебной работы. Традиционными стали в школах недели и месячины знаний, предметные олимпиады, теоретические конференции, встречи с деятелями науки и техники, работа предметных и технических кружков. В практику работы школьных комсомольских организаций прочно вошли собрания, на которых обсуждаются вопросы успеваемости, качества знаний.

Однако в работе школьного комсомола есть упущения. Нередки факты, когда учащиеся бросают учебу, не получив среднего образования, или учаются слабо, ниже своих возможностей.

К сожалению, есть еще среди молодежи и нарушители трудовой дисциплины, общественного порядка.

О недостатках и упущениях следует с принципиальной осторожностью говорить делегатам сегодняшней конференции, которая призвана стать смотром идейной зрелости нашей молодежи, ее трудовых свершений, творческих планов.

Несомненно, молодежь района внесет весомый вклад в борьбу люберчан за осуществление решений XXIV съезда КПСС, достойно встретит исполняющееся в будущем году 50-летие со дня присвоения комсомолу имени В. И. Ленина.

К СТОЛУ ТРУДЯЩИХСЯ

Зеленый лук, сельдерей, салат, петрушка — вот неполный перечень овощей, которые отправляют в торгующие организации совхоз им. Массовета. Около 90 тонн овощной продукции хозяйство отгрузило только в ноябре. Месечный

план значительно перевыполнен. А всего совхоз продал государству 21 550 тонн овощей. Это на 3 250 тонн больше обязательств.

Продажа овощей продолжается.

Г. ТОЛИНА.

ВЧЕРА ЗАКОНЧИЛСЯ ОФИЦИАЛЬНЫЙ ДРУЖЕСТВЕННЫЙ ВИЗИТ ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ ЦК КПСС, ЧЛЕНА ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ТОВ. Л. И. БРЕЖНЕВА В ИНДИЮ.

ВО ВРЕМЯ ПРЕБЫВАНИЯ ТОВ. Л. И. БРЕЖНЕВА В ИНДИИ БЫЛИ ПОДПИСАНЫ СОГЛАШЕНИЯ И ДРУГИЕ ДОКУМЕНТЫ ПО ВАЖНЕЙШИМ МЕЖДУНАРОДНЫМ ПРОБЛЕМАМ И ВОПРОСАМ ДАЛЬНЕЙШЕГО СОТРУДНИЧЕСТВА И УКРЕПЛЕНИЯ ДРУЖБЫ МЕЖДУ СССР И ИНДИЕЙ.

В ТОТ ЖЕ ДЕНЬ ТОВ. Л. И. БРЕЖНЕВ И СОПРОВОЖДАЮЩИЕ ЕГО ЛИЦА ОТБЫЛИ НА РОДИНУ.

Решающий год пятилетки

НА УДАРНОЙ ВАХТЕ — КОСИНСКИЕ ТРИКОТАЖНИКИ ПОЧИН ПОДХВАЧЕН

ОБРАЩЕНИЕ Московского областного Совета новаторов ко всем работникам промышленности, транспорта и строительства Подмосковья вызвало среди трудящихся нашего района новую волну социалистического соревнования за досрочное завершение планов третьего, решающего года пятилетки. Почин бригады А. Р. Коротенькова, сделавшей рекордную выработку каждого-дневной нормой, одобрили и активно поддержали труженицы Косинского производственного трикотажного объединения. Об их трудовых успехах рассказывают материалы, помещенные на этой странице.

ИТОГИ РАДУЮТ

В договоре о социалистическом соревновании с фабрикой «Киевлянка» на 1973 год наши трикотажницы записали один из пунктов: в решающем году пятилетки выпустить со знаком качества 100 тыс. штук изделий.

Подведены предварительные итоги. На сегодняшний день Знак качества стоит на 100 тысячах штук изделий Косинской трикотажной фабрики. Они изготовлены умелыми, старательными руками вязальщиц Л. Юрченко, Р. Молодяковой, Н. Колб, закройщиц Н. Зайцевой, В. Демидовой, Н. Чистяковой, швей-мотористок М. Петриковой, Г. Климоновой, Л. Кожуховой и других передовых работниц.

Важный пункт годового обязательства выполнен, но наши работницы не сбиваются темпами труда. По примеру электростальцев они решили достигнутые рубежи удерживать до конца года, а в оставшийся месяц выпустить еще 10 тыс. штук изделий со Знаком качества.

О. СОРОКИНА,
зам. секретаря
парторганизации.

КОМСОМОЛЬЦЫ КОВРОВОГО

НА НОВОЙ ТЕХНИКЕ —
ВЫСШУЮ ВЫРАБОТКУ

Всего один год понадобился комсомолкам приготовительного цеха коврового комбината Н. Забродиной, В. Ефремовой, Л. Гребешковой, Л. Шабалкиной, В. Приходько и др., чтобы добиться высшей производительности труда на новом оборудовании.

А когда на комбинат прибыли придильно-крутильные машины, девушки решили использовать накопленный опыт для быстрейшего их освоения. Тогда и родилось в коллективе движение под девизом: «Новой технике — комсомольскую заботу!»

И снова в числе первых, кто перешел на обслуживание новейшего оборудования, были Нина Забродина и ее подруги. Бригады девушек, состоящие из четырех человек, уже освоили заданную мощность, и в эти дни, встав по призыву Московского областного совета новаторов на ударную вахту по досрочному завершению заданий решающего года, выполняют норму выработки на 115—122 процента.

Т. КИСЕЛЕВА,
секретарь комитета ВЛКСМ.

машинах, а поэтому у швей не бывает простое. А. Г. Хомичева свой трудовой год завершила еще 1 октября. 156 процентов — такова ее рекордная выработка в третьем, решающем. Выступая на цеховом собрании, комсорг Антонина Хомичева обязалась до конца года трудиться, не снижая достигнутого показателя, и призвала к этому своих подруг. На ее призыв откликнулись лучшие швей-мотористки Г. Патрикеева, А. Лазарева и Е. Рыкова.

В смене «Б» после обсуждения обращения совета новаторов и почина А. Р. Коротенькова выступила швея З. Шипилова. Ее рекордная выработка в этом году — 164 процента. Передовая труженица взяла обязательство работать так же успешно все оставшиеся дни трудовой вахты решающего года пятилетки. Ее поддержали швей-мотористки Т. Смирнова, А. Таганова, У. Семенова и гладильщица Н. Закирова.

Р. БОЛОТЕНКО.

ВЫПОЛНЕНА ЛИЧНАЯ ПЯТИЛЕТКА

Свыше 300 рабочих Косинского объединения трудится по календарю 1974 года. Систематически перевыполняя задания, выпускают продукцию отличного качества закройщица М. Пакина, швей-мотористка У. Новикова.

Все цехи объединения облегчили радостная весть о замечательной трудовой победе закройщицы Е. Углинской и швей-мотористки Т. Патрикеевой, которые перешагнули рубеж девятой пятилетки.

Трудовой подъем, вызванный обращением областного сове-

та новаторов к труженикам Подмосковья, нарастает.

А. НАСОНОВ.



Комсомолку Надю Печугину знают на Томилинском заводе алмазных инструментов как хорошую производственную и общественную. Свои смелые задания она перевыполняет с отличным качеством, является членом комсомольского бюро дежа, членом редакции.

НА СНИМКЕ: шлифовщик-огранщик однокристального цеха Н. ПЕЧУГИНА.
Фото Г. СКОРОХОДОВА.

ЕСЛИ ТЕБЕ КОМСОМОЛЦИМЯ, ИМЯ КРЕПИ ДЕЛАМИ СВОИМИ ДЕЛЕГАТЫ СЕЛЬМАШЕВЦЕВ

— Евгений Володин? О нем многое можно рассказать, — сказал секретарь комитета ВЛКСМ завода имени Ухтомского А. Панченко. — А если давать отзыв в нескольких словах, то будет правильно написать так: во всех делах — первая скрипка.

«Первую скрипку» играет он среди молодых рабочих 43-го инструментального цеха, в который возвратился в 1968 году после службы в армии. В прошлом году здесь остро встал вопрос с выпуском новых машин — косилок-плотиц. По инициативе комсомольского бюро, а в бюро — по инициативе Е. Володина, были созданы комсомольско-молодежные бригады по сборке новой высокопроизводительной техники. И первая тысяча таких машин была выпущена на колхозные и совхозные поля.

В этом году сначала планировалось дать три тысячи косилок-плотиц, получивших самые высокие отзывы тружеников сельского хозяйства, потом был принят встречный план — выпустить их пять тысяч штук. Возникли трудности с поставкой деталей из цехов. Комсомольцы, опять же по инициативе «первой скрипки», обратились с просьбами «не задерживаться» к цехам-поставщикам, создали штаб при комитете комсомола. И сельское хозяйство получило нужное количество новой техники.

Одну из «первых скрипок» играет Евгений в заводском комитете комсомола, в состав которого был избран третий раз подряд. Здесь он ведет сектор работы с молодежью, особым его вниманием пользуются подростки. И у комсомольского вожака остается еще время на учебу — он занимается на третьем курсе вечернего отделения техники.

Евгений Володин избран делегатом на Люберецкую городскую конференцию ВЛКСМ. Под стать ему и другие делегаты, представляющие заводскую комсомолию сельмашевцев, в рядах которой около 800 человек.

Вот Валерий Георгиев — электросварщик цеха № 22. Тоже третий раз подряд избирается членом заводского комитета комсомола и тоже учится на вечернем отделении тех-

ниума. Уважают его как замечательного производственника, уважают и как активного общественника. Замечательный материал собрали молодые сельмашевцы в походах по местам боевой славы советского народа. На областном конкурсе он был удостоен третьей премии. И особенно много труда вложил в оформление этих материалов Валерий, отвечающий за военно-патриотическую работу среди сельмашевцев. Ему обязаны на заводе и тем, что большинство молодежи, и среди нее все призывники, сдали нормы ГТО, что многие юноши, идущие в этом году в армию, уже имеют военные специальности.

А вот Виктор Колесников, фрезеровщик 27-го цеха, не только лучший в цехе, но и среди всех молодых фрезеровщиков района. Это звание он завоевал на конкурсе, где мерялись своим мастерством представители всех наших машиностроительных предприятий.

Славится своим мастерством и штамповщица цеха ширпотреба 14-го цеха Наталья Еремина. Выработка у нее ниже 130—140 процентов нормы не бывает. Несколько раз завоевывала звание лучшей по профессии. Первой среди молодых рабочих удостоилась она почетного знака «Победитель социалистического соревнования 1973 года». И ко всему этому Наталья Павловна — избранница народа, депутат Люберецкого горсовета.

Среди делегатов комсомолии сельмашевцев инженер-нормирющик Светлана Сметанина, отвечающая в комитете ВЛКСМ за производственный сектор, инженер экспортного бюро Николай Алимов, шесть лет возглавлявший комсомольскую организацию завода, умелый пропагандист, и другие.

Люди разных профессий, разных судеб входят в делегацию сельмашевцев, в составе которой 14 человек. Но всех их объединяет одно: комсомольское горение, стремление сделать все, чтобы их завод процвет, успешно справляться со всеми задачами, поставленными перед ним в девятой пятилетке.

Ф. ПОДОРСКИЙ.

БРИГАДА ДРУЖНЫХ

Коллектив нашей бригады, созданной около года назад, идет в авангарде социалистического соревнования комсомольско-молодежных бригад цеха и завода за досрочное выполнение плана третьего, решающего года девятой пятилетки.

В нашей бригаде пять человек, все комсомольцы. На решающий год пятилетки мы приняли такие обязательства: давать продукцию только с первого предъявления, ежедневно выполнять нормы на 120—130

ЦИФРЫ, ФАКТЫ

* В ЭТОМ году награждены значком «Ударник 1973 года» 6000 комсомольцев.

* ДЕПУТАТАМИ местных Советов четырнадцатого созыва избрано 180 членов ВЛКСМ.

* В 270 кружках и семинарах политехи в нынешнем учебном году занимается 5734 человека. Экономическое образование получают 2910 человек.

* В ПЕРИОД между XXI и XXII комсомольскими конференциями в ряды ВЛКСМ принято 8128 человек.

* В ГОРОДСКОЙ комсомольской организации насчитывается 228 первичных комсомольских организаций, в которых действуют 482 комсомольских групп, 676 — шаховых.

* КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНАЯ бригада Е. А. Быковой с Томилинской птицефабрики по итогам работы за первое полугодие этого года заняла первое место в областном соревновании комсомольско-молодежных коллективов.

владеТЬ нашей сложной профессией. Трое ребят, бывших учеников, сейчас служат в рядах Советской Армии. Мы с ними поддерживаем постоянную связь: пишем им о наших успехах в работе, а они сообщают нам о своей армейской жизни.

Коллектив бригады отличается высокой дисциплиной и организованностью. Каждый старается работать сегодня лучше, чем вчера. Это стало повседневным правилом наших комсомольцев. Вместе с ветеранами труда, опытными производственниками, нашего цеха они вносят весомый вклад в борьбу за досрочное выполнение заданий решающего года девятой пятилетки.

В. ЗЕМСКОВ,
бригадир оптического
цеха ЛЗОС.



В комсомольской организации Косинского трикотажного объединения широко развернуто социалистическое соревнование за досрочное завершение заданий девятой пятилетки. Здесь нет таких, кто бы не выполнял норм выработки.

Почти все комсомольцы предприятия успешно справились с личными планами третьего, решающего года пятилетки и в эти дни трудятся в счет 1974 года. Восемь человек работают по календарю 1975 года. Это Тамара Ашихмина, Мария Квитко, Валентина Костровова и другие.

Наиболее высокой выработкой среди комсомольцев славится закройщица Надежда Савина. Она первой в нашем объединении выполнила свою личную пятилетку и теперь трудится в счет 1976 года. Надя является и правофланговой соревнования за повышение качества продукции, увеличение выпуска изделий первого сорта. Недаром ей в числе других присвоено звание лучшей по профессии. Словом, с радостным настроением встречает она городскую комсомольскую конференцию.

НА СНИМКЕ: Н. Савина.
Фото Г. СКОРОХОДОВА.

ТРУЖЕНИКИ нашего хозяйства с неплохими результатами завершают нынешний решающий год девятой пятилетки.

Особенно высоких показателей добиваются наши животноводы, среди которых немало молодежи. Так, высокие надои молока получает доярка Токаревского комплекса Л. Бураковская, проработавшая на ферме около десяти лет. За 10 месяцев нынешнего года она надоила от каждой коровы по 4364 кг молока. К концу года обязалась увеличить этот показатель еще на 836 кг.

За успехи в работе Л. Бураковская удостоена денежной премии главного управления животноводства Министерства сельского хозяйства СССР.

На молочнотоварной ферме

С ОГОНЬКОМ

центрального отделения старательно трудится Валентин Васильев, ухаживающий за группой молодняка крупного рогатого скота. Среднесуточный привес каждого животного составил у него за 10 месяцев этого года 909 граммов.

В этом же отделении отличаются в работе молодые сироты Ольга Балаганская и Мария Хозяинова.

Короче говоря, наши молодые производственники трудятся по-ударному, с огоньком, показывая пример добросовестного отношения к порученному делу.

А. КАКОВИНА,
секретарь комитета ВЛКСМ
госплотзавода «Петровское».

УЧАТСЯ КОММУНИЗМУ

12 июля 1974 года исполняется 50 лет со дня присвоения комсомолу им. В. И. Ленина. Комсомольцы, молодежь района активно готовятся к этому юбилею.

Важной вехой в этой работе стал Ленинский урок «Учиться, работать и бороться по Ленину!». Цель его — показать, как выполняется ленинский завет молодежи «учиться коммунизму». В ходе урока юноши и девушки принимали новые, повышенные обязательства по достойной встрече знаменательной даты.

Интересно, на высоком идеином уровне прошел Ленинский урок на производственно-издательском комбинате ВИНИТИ (пропагандист Л. И. Веретников). Этому уроку предшествовала большая подготовительная работа. Была выпущена стенная газета-монтаж «Учиться, работать и бороться по Ленину!», подготовлен бюллетень, посвященный Ленинскому уроку, оформлен книжная тематическая выставка.

Урок начался с прослушивания пластинки с записью речи

В. И. Ленина. С большим волнением слушали ребята голос Ильича. Это создало общий приподнятый настрой. С кратким вступительным словом «50-летие со дня присвоения комсомолу имени В. И. Ленина — выдающееся событие в жизни ВЛКСМ, всего молодого поколения» выступила пропагандист Л. И. Веретников.

Затем было представлено слово Вале Куличковой, которая рассказала о роли комсомольской организации отдела «Химия» в борьбе коллектива за выполнение решений XXIV съезда партии. Комсомольцы отдела взяли повышенные обязательства: выполнить задание третьего года пятилетки до-срочно, к 25 декабря. Коллектив этого отдела неоднократно выходил победителем в соревновании. В этом немалая заслуга и комсомольцев. На уроке изучались также материалы VI съезда ВЛКСМ, вопрос о роли комсомола, как боевого авангарда советской молодежи.

Л. ЛЮЗИНА,
инструктор ГК ВЛКСМ.

ДОБРАЯ СЛАВА ВОЗРОЖДЕНА

Кажется, это было совсем недавно... Прошлой осенью с трибуны районного партийно-хозяйственного актива бригадир Токаревской МТФ нашего госплемзавода Н. И. Ильинецкий доложил о новых обязательствах коллектива, включившегося во Всеобщее социалистическое соревнование животноводов. Тогда же и было решено: возродить о ферме ее былую добрую славу.

Свой трудовой экзамен токаревцы выдержали с честью. Недавно сюда пришла еще одна радостная весть: Токаревская МТФ признана одним из победителей областного соревнования, награждена Почетной грамотой обкома КПСС, облисполкома и облсовета профсоюзов и денежной премией в сумме 1000 рублей. А доярка Мария Ивановна Боечина премирована персонально 150 рублями. Точно так же и мастера машинного доения А. А. Бузлов и Е. П. Буркина.

А еще раньше самая высокая правительственные награда — орден Ленина — была вручена ветерану фермы Ксении Филипповне Перевальной. Засияли ордена и медали и на груди доярок А. Васильевой, Н. Громовой и Е. Серковой. Большому труду — большие и почести!

Высокая правительственная оценка вызвала среди Токаревской бригады новый подъем социалистического соревнования. И тон в нем задают нынешние орденоносцы и медалисты. Напарницы А. Васильева и А. Красюкова надоили за десять месяцев по 5169 килограммов молока от каждой коровы. Они добились солидной прибавки — по 686 килограммов. В группе 147 коров, и нетрудно подсчитать, сколько дополнительно мастера дали молочной продукции. Доярки смело идут на 6-тысячный рубеж. Сейчас Анна Александровна со своей напарницей, как и летом, получают лудовые надои. А от рекордистки Лель за нормальную лактацию надоили 10206 килограммов молока, с содержанием в нем 3,85 процента жира.

К пятнадцатому надою еще в октябре вплотную приблизились напарницы Н. Громова и Е. Серкова. Они достигли самого весомого в хозяйстве «плюса», равного 987 килограммов. Среднесуточный надои в ноябре по их группе тоже близок к паду.

Каждая группа доярок идет с внушительным «плюсом». И недаром вся ферма получила от коровы молока больше прошлогоднего на 675 килограммов.

А. БУРЛЕВА,
зоотехник ГПЗ
«Петровское».

ЗАМЕТКИ ОБОЗРЕВАТЕЛЯ

ФАЛЬШИВЫЕ ОЦЕНКИ И НАСТОЯЩАЯ БЕДНОСТЬ

Не только американские газеты, но и правительство США не могут не признать, что нищета остается уделом миллионов и миллиардов жителей Соединенных Штатов. По последним официальным данным, более 25 миллионов американцев, то есть примерно 12 процентов всего населения страны — бедняки, иначе говорят, люди, которые, даже с точки зрения властей, не имеют необходимого прожиточного минимума. Это ли не позор для самой богатой страны капиталистического мира!

Однако, давайте все-таки посмотрим, как подсчитывают в США количество бедняков.

В настоящее время «граница

бедности» для семьи из четырех человек официально установлена в США в размере 330 долларов в месяц. На первый взгляд, с чисто арифметической точки зрения, цифра эта звучит довольно громко, не правда ли? И радиостанция «Голос Америки» в одной из передач утверждала, будто бы жизнь американского бедняка «не так уж плоха», если сравнивать ее с жизнью трудающихся в других странах.

Но хвастливые утверждения «Голоса Америки» явно не имеют ничего общего с действительностью.

Странно вспомнить хотя бы о том, что скромная двухкомнатная квартира в Нью-Йорке

Репортаж

ЕЩЕ СОВСЕМ недавно заинтересованные прохожие спрашивали друг друга: «Это что за здание выросло в центре города?»

И вот новый дом «заселен», а его хозяева — люберечки связисты, заявили о себе вывесками: Почта. Телефон. Телефон.

В светлом, нарядном клиентурном зале знакомлюсь с первыми посетителями.

Пенсионерка Н. Н. Савина пришла, чтобы отправить в Симферополь телеграмму сыну.

— Нина Николаевна, как вам здесь нравится, в новом помещении узла связи?

— Хорошо здесь. Я даже нужных слов не могу найти, чтобы передать свое впечатление. Была в Ростове-на-Дону. У сына в Симферополе жила. Но наша почта лучше, удобнее, красивее. Замечательное оформление зала... Эти панно, рассказывающие об истории связи от почтовых голубей до космических спутников...

В беседу включается М. А. Крылов, работник научно-исследовательского института.

— Я живу здесь недалеко, у железнодорожного переезда. Видел, как закладывали фундамент, как потом росли этажи. Скажу прямо: мы, люберчане, ждали, когда новый узел связи начнет работать. На мой взгляд, место очень удачно выбрано — в центре города. Это удобно и местным жителям, и приезжим. Издание достойно этого места: красивое, со вкусом оформленное. Надеемся, обслуживание будет отличным, и желаем связистам больших успехов на новом месте!

...В правом крыле здания принимают и выдают посылки. Работающая здесь Тоня Антоненко кладет очередную посылку на специальные почтовые весы, и стрелка показывает на циферблате не только

УЗЕЛ СВЯЗИ МЕНЯЕТ АДРЕС

вес, но и сумму сборов в зависимости от расстояния пересылки.

— А что у вас еще нового?

— спрашиваю у Тони.

— Машина для сварки полиэтиленовых оболочек для бан-

дер. А если подъемник вышел из строя?

— Его заменят два лифта грузоподъемностью 150 кг каждый, — объясняет Л. М. Гольман, старший инженер лаборатории, которая сейчас создается и будет заниматься вопросами разработки и внедрения новой техники, механизации производственных процессов связи и т. д.

В отделе доставки рядами выстроились столы, на которых почта укладывается по адресам в соответствии с маршрутом почтальона. Ответственная за доставку В. Н. Осинова в зале 15 переговорных кабин оригинальной конструкции, современная мебель.

— Чтобы оценить все это, — говорит телефонистка Е. С. Орлова, — нужно вспомнить переговорный пункт на улице Кирова в летние душевые вечера, когда нагрузка особенно велика. А сейчас и заказы быстрее проходят, и условия для ожидания созданы.

На втором этаже осуществляются основные почтовые операции. Ветеран Люберецкого узла связи (35 лет здесь работает) начальник сортировки и доставки А. И. Нестерова показывает, как разместились различные службы. Вот комната обработки денежных переводов. На столах специальные счетно-суммирующие машины. Рядом страховой участок, где обрабатываются ценные отправления. Через коридор, напротив, комнаты, где составляются разнарядки на выписанные газеты и журналы. Чисто, светло, уютно. А раньше эти важные службы ютились в проходных комнатах старого узла связи на Волковской...

Мы в зале сортировки площадью 200 кв. м. Солнечные лучи сквозят через стеклянные стенки сортировочных шкафов. Вдоль стены транспортер для

нов 16 м. Нажмешь кнопку — и пачки газет, журналов, писем, доставленные из пункта обмена технологическим подъемником, отправляются широкой лентой к специальному столу. А если подъемник вышел из строя?

— Его заменят два лифта грузоподъемностью 150 кг каждый, — объясняет Л. М. Гольман, старший инженер лаборатории, которая сейчас создается и будет заниматься вопросами разработки и внедрения новой техники, механизации производственных процессов связи и т. д.

В отделе доставки рядами выстроились столы, на которых почта укладывается по адресам в соответствии с маршрутом почтальона. Ответственная за доставку В. Н. Осинова в зале связи работает 8 лет, и все это время ее отдел разместился в подвале на Куракинской улице.

— Мы, связисты, — говорит она, — очень благодарны за заботу о нас. Взглядите на потолок! Это кондиционеры. Сейчас они согревают воздух, а летом будут увлажнять. Письма к нам приходят обесцвленными специальной машиной. Но самое главное — работникам сортировки и доставки теперь не приходится тяжелые журналы, газеты, письма носить на себе: на помощь пришли механизмы. Будем работать еще старательней!

На днях займет свое помещение работники телеграфа. К концу года начнется пробный пуск новой АТС. А пока здесь завершаются наладочные работы. Полным ходом ведется монтаж линейных сооружений.

С вводом в эксплуатацию всех служб Люберецкий районный узел связи станет самым крупным в столичной области.

Р. ФАЮЩЕНКО.



НА СНИМКЕ: в новом почтовом отделении.

Фото Г. СКОРОХОДОВА.

(без мебели) обходится семье в 250—300 долларов в месяц. А если учсть, что проезд на нью-йоркском метро в один конец (без пересадки) стоит 35 центов, то можно без труда подсчитать, что ежемесячные транспортные расходы для вышеупомянутой семьи скорее всего превысят 70 долларов. Еще легче догадаться, что произойдет в том случае, если хотя бы один из членов семьи заболеет и окажется в больнице. Ведь одни сутки пребывания в средней нью-йоркской больнице стоят сейчас (без учета стоимости лекарств) более ста долларов. Таким образом, всех доходов семьи бедняка за месяц не хватит и на трое суток лечения!

А если, наконец, добавить ко всему этому непрерывный рост цен на продовольствие и товары широкого потребления, увеличение платы за обучение в школах и колледжах, подорожание всех видов услуг, то станет очевидным, что установленный властями так называемый «прожиточный минимум» никак не соответствует фактической стоимости жизни в США. И бедняков в Соединенных Штатах, конечно же, не 25 миллионов, а значительно больше. Многие миллионы американцев, которые, с точки зрения правительства, являются «полностью обеспеченными», на деле прозябают в нищете.

Настоящая нищета видна в США буквально на каждом шагу. Это кишащие крысами трубы Гарлема, это полуразвалившиеся лачуги шахтеров в Аппалачах, это бобовые консервы десятилетней давности семь дней в неделю, это, наконец, тяжело больной ребенок в семье, у которой нет денег на то, чтобы вызвать врача...

Э. БАСКАКОВ,
обозреватель ТАСС.

ЛЮБРЕЦКАЯ ПРАВДА

1 декабря 1973 г.
№ 193 (10783) 3 стр.

В СУББОТНИЙ ВЕЧЕР

ПОСЛЕ ФИНИША ЛЕТНЕЙ СПАРТАКИАДЫ

Почти семь месяцев шла упорная борьба между сильнейшими коллективами физкультуры предприятий и организаций за победу в комплексном зачете летней спартакиады района. Отлично провели соревнования в группе сильнейших коллективов спортсмены лыткаринского спортивного клуба «Полет» (инструктор физкультуры мастер спорта А. Сиряков). Одержав победы в четырех видах спартакиады из семи, входивших в зачет спартакиады, дружный коллектив «Полета» впервые завоевал главный приз. В активе лыткаринцев 14 очков.

Буквально до последних соревнований спартакиады неясно было, кто из двух коллективов — завода им. Ухтомского или Лыткаринского завода оптического стекла — займет второе место. Все время они шли на равных и, лишь победив в соревнованиях допризывной молодежи, сельмашевцы вышли вперед и заняли второе место — 25 очков (председатель совета ДСО Л. Мельников).

Лишь на очко отстали от соперников спортсмены ДЗОСа — клуб «Кристалл» (председатель совета ДСО В. Арламенков).

Общекомандные места с четвертого по седьмое заняли, соответственно, коллективы физкультуры спортивного клуба «Искра» (пос. им. Ухтомского), Томилино — 1, ТЗПП, пос. Дзержинского. Удивляет откровенно слабое выступление коллектива дзержинцев, в прошлом одного из сильнейших в районе.

Упорной была борьба за общее первое место среди коллективов физкультуры предприятий и организаций во второй группе. И здесь победитель спартакиады определился лишь после завершения соревнований допризывной молодежи. Победу в них и вместе с тем в спартакиаде одержали спортсмены ковровского комбината (инструктор физкультуры А. Гросс). В активе ковровщиков — 16 очков.

Неудача на финише отбро-

сила на второе место коллектив Томилинского завода алмазных инструментов — 24 очка (инструктор физкультуры В. Цубан). Третье место, с 39 очками, заняли спортсмены Люберецкого комбината стройматериалов и конструкций (инструктор физкультуры И. Помещиков). Лишь на очко отстал от третьего призера сильный коллектив Малаховского экспериментального завода (инструктор физкультуры В. Захаров).

В отдельных видах спартакиады среди коллективов физкультуры второй группы успешно выступили сборные команды ВНИИСТРОМа (первое место в стрельбе), Кореневского завода стройматериалов и конструкций (победа в весенном кроссе), треста Особстрой-2, (первенство на туристическом слете).

Сотни участников спартакиады выполнили или повысили спортивные разряды. В ходе спартакиады увеличилось число занимающихся в спортивных секциях предприятий и организаций района.

Успешно прошли массовые старты по сдаче норм Всесоюзного комплекса ГТО в большинстве коллективов физкультуры нашего района.

Уровень выступления в спартакиаде, как правило, характеризует и уровень постановки физкультурной работы в том или ином коллективе. Но о каком уровне можно говорить, если по некоторым видам спорта коллектив вообще не принимал участия в спартакиаде. А у нас такие, к сожалению, есть. Например, фабрика им. Октябрьской революции, Конинская трикотажная фабрика, завод торгового машиностроения.

Обсуждая итоги спартакиады, физкультурным коллективам, а также профсоюзным и комсомольским организациям необходимо критически проанализировать свою работу, принять все меры к тому, чтобы в предстоящей зимней спартакиаде выступить успешно.

В. ПЕРЕМЕНИН,
зав. оргмассовым отделом
городского комитета по
физкультуре и спорту.

ГАГАРИНЦЫ В ФИЛАРМОНИИ

В этом учебном году для любителей литературы ГППУ № 10 им. Гагарина приобретены абонементы Московской областной государственной филармонии. Будущие рабочие познакомятся с рядом произведений советских и зарубеж-

ных писателей и поэтов, узнают интересные подробности создания тех или иных работ. Особый раздел этого цикла посвящен творчеству лауреатов Ленинской премии К. Куликова, М. Карима и Р. Гамзатова.

К 350-летию нашего города

Тем, что Любереццы в 1925 году стали городом, наш районный центр обязан прежде всего заводу имени Ухтомского. Бурный рост этого крупнейшего предприятия превратил бывшее рядовое село в крупнейший индустриальный центр Подмосковья.

Понятно поэтому, что сельмашевцы особенно широко готовятся к 350-летию Люберец. В цехах завода проводятся беседы по истории города. Интересные материалы на эту тему помещены в Ленинской комнате Дома культуры. Здесь — портреты героев первой русской революции, данные о развитии завода. В библиотеках собраны почти вся литература, в которой идет речь о нашем городе и заводе.

На днях в Доме культуры была прочитана лекция об истории Люберец, которую слушало около 250 человек. Затем с большим концертом выступил коллектив художественной самодеятельности сельмашевцев.

Ф. ФЕДОРОВ.

Из Люберец — в Таллин

До последнего времени Люберецкий совет по туризму мог предложить люберчанам экскурсии по 58 маршрутам. В том числе поездки в города-герои, на родину В. И. Ленина в Ульяновск, по замечательным местам Подмосковья. Теперь к этим 58 маршрутам прибавляется еще один — Люберец — Таллин.

Всем городам изменено ради Таллина,
Я в этот город
всем сердцем влюблен.
Брови до неба,
косы до талии,
А красота

до синистинских мадонн...
Так объяснялся в любви этому городу поэт В. Боков. Столица советской Эстонии Таллин действительно замечательный город, в который влюбляются многие, кому довелось побывать там.

Таллин — единственный в нашей стране город-заповедник с замечательными памятниками старины, музеями и парками, необычайно живописно расположенный.

О Таллине можно много рассказывать, но... лучше один раз увидеть, чем сто раз услышать.

Мы приглашаем люберчан на пятидневные экскурсии поездом в этот город. Первая организуется с 14 по 18 декабря, вторая — с 21 по 25 января. Заявки организациям нужно подать в совет не позднее 5 декабря.

Л. РОЗОВСКАЯ,
председатель городского
совета по туризму.



Большой популярностью у жителей нашего города пользуется народный хореографический ансамбль «Россия» Люберецкого Дворца культуры (балетмейстеры В. Донцов и А. Князев). Весело, темпераментно исполняет коллектив танцы народов Российской Федерации. Ансамбль с успехом выступает на сценических площадках Домов и Дворцов культуры района и Москвы.

Фото Г. СКОРОХОДОВА.

ЗИМНИЕ СТИХИ

Сыплет снег в ладони

Редко и легко.

Тихо ветер стонет

Где-то далеко.

Серебрятся звезды,

Иглами звена.

Щурится серезно

Месяц на меня.

Тонкие деревья

Тают в стороне.

Все на свете дремлет:

Убаюкал снег.

Только мне не спится:

Мне квадрат двора

Кажется страницей

В новую тетрадь.

Притянула радость

В уголках глухих,

Я пишу в тетради

Зимние стихи.

В. ДОКУДОВСКИЙ.

ПОГОДА В ДЕКАБРЕ

В первый месяц зимы обычно происходит дальнейшее формирование и усиление сибирского антициклона. Циклоны же охватывают преимущественно европейскую территорию и крайние северо-восточные районы страны. На европейской территории СССР в начале месяца наблюдаются значительные колебания температуры и неустойчивая погода.

В центральных областях европейской территории СССР декабрь теплее обычного примерно на 2 градуса. В первую и вторую декады ночью от 12—17 до 2—7, днем от 5—10 градусов мороза до минус 1—плюс 1. Третья декада — сравнительно теплая. В первой половине ее повышение температуры ночью до 0 — минус 5, днем до минус 2 — плюс 3.

В остальные дни ночью 7—12 градусов мороза, днем плюс 1 — минус 4. В начале месяца — переменная облачность, без осадков, в дальнейшем — облачная погода с прояснениями, временами осадки в виде снега, сильные ветры и метели — в отдельные дни второй пятидневки и во второй половине месяца.

ЮБИЛЕЙ МУЗЫКАЛЬНОЙ ШКОЛЫ

Вечерняя музыкальная школа при Люберецком Дворце культуры отметила свое 10-летие. Об истории создания школы рассказал один из ее организаторов А. В. Потапов. Директор Б. В. Байков зачитал приказ о награждении Почетными грамотами лучших педагогов и учащихся. Были вручены дипломы победителям конкурса музыкальных школ области — оркестру народных инструментов, солистам, детскому хору «Орленок».

Юбиляра поздравили представители Московского областного хорового общества, выпускники. Интересное театрализованное приветствие подготовили участники детской хореографической студии и студии театра «Романтик», кинолюбители Дворца показали фильм о жизни школы. Состоялся концерт бывших выпускников и учащихся.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 3 ДЕКАБРЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

15.15 Программа передач.
15.20 Кинопрограмма.
16.00 «По музеям и выставочным залам».
16.30 Н. Г. Чернышевский — «Что делать?».

17.30 Для школьников. «Костер».
18.00 Новости.
18.10 «Страна рапортует Латвийская ССР».

19.00 ЦТ. Концерт-валис.
19.30 Премьера телефильма «Здравствуй, старый, добрый друг!».

19.50 «Семнадцать мгновений весны». Телефильм. 3-я серия.

21.00 «Время».
21.30 «Страницы творчества писателя Б. Полевого».

22.15 Л.-В. Бетховен — Соната № 21.

22.35 Спортивный дневник.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

17.55 Программа передач.
18.00 ЦТ. Для детей. «Сказка мастера-плакальщика».

18.30 Наука — сельскому хозяйству.

19.00 «Москва».

19.30 ЦТ. Концерт.

20.15 «Спокойной ночи, малыши!».

20.30 Программа телефильмов.

21.00 «Здоровье».

21.30 ЦТ. «Кыз Жибек». Фильм.

22.35 Московские новости. Программа передач.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

19.25 Новости.

19.30 Опера Дж. Верди «Трубадур».

Телевизионный музыкальный фильм.

22.15 Программа передач.

Редактор П. В. СПИРОВ.

Адрес редакции: г. Люберец-5, ул. Красноармейская, дом 4, кв. 1—2. Почтовый индекс 140005.

Телефоны: редактора — 3-27-31, зам. редактора и отдела партийной жизни, бухгалтерии — 3-14-72, ответ. секретаря, отдела сельского хозяйства — 3-26-83, отдела промышленности — 3-27-35, отдела писем и общественной приемной — 3-27-07.

Из Москвы набирать 17 и далее нужный номер.

Люберецкая типография, Октябрьский пр., 150

Л-136235 Объем 1 п. л. Тир. 19.300 Зак. 6277

АФИША ВЫХОДНОГО ДНЯ

В ЛЮБЕРЕЦКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ
Завтра: ВЕЧЕР МОЛОДЕЖИ — 20 час.
В КИНОТЕАТРЕ «ПЛАНЕТА»
Сегодня: приключенческие фильмы «ВСАДНИК БЕЗ ГОЛОВЫ» — 10, 21; «ЧЕЛОВЕК В ШТАТСКОМ» — 12, 17, 19; «СЛОМАННАЯ ПОДКОВА» — 14, 15, 30.
Завтра: «СЛОМАННАЯ ПОДКОВА» — 9.30; «ВСАДНИК БЕЗ ГОЛОВЫ» — 11, 17; «ЧЕЛОВЕК В ШТАТСКОМ» — 13, 15, 19, 21.
В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»
Сегодня: «ПОЛМИЛЛИАРДА ЗА АЛИБИ» — 11, 15, 19; «ПРИКЛЮЧЕНИЯ В ЗАГОРОДНОМ ДОМЕ» — 13, 17, 21.
Завтра: сборник мультифильмов «ЧЕВУРШКА» — 9.30; «В ТРИДЕВЯТЫХ ЦАРСТВЕ» — 11; «ПРИКЛЮЧЕНИЯ В ЗАГОРОДНОМ ДОМЕ» — 15, 19; «ПОЛМИЛЛИАРДА ЗА АЛИБИ» — 13, 17, 21.

В УХОТСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»
Сегодня: «БОЛЬШАЯ ПРОГУЛКА» (2 серии) — 17, 20.
В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМЕНИ УХОТСКОГО
Сегодня: «КОГДА ЗАЦВЕЛ МИНДАЛЬ» — 18, 21.
Завтра: «ДОМ ПОД ДЕРЕВЬЯМИ» — 18, 21; для детей «ГДЕ ОДЫ?» — 15.
В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ «СОЮЗ»
Сегодня и завтра: «ЗАГАДКА ЧЕРНОГО КОРОЛЯ» — 11, 13, 15, 17, 19, 21.
В ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ ЭНЕРГЕТИКОВ
Сегодня: «ГЕНЕРАЛЫ ПЕСЧАНЫХ КАРЬЕРОВ» — 17, 19, 21. Для детей «ВОЛГА-ВОЛГА» — 15.
Завтра: «ГЕНЕРАЛЫ ПЕСЧАНЫХ КАРЬЕРОВ» —